

当他接到党支部的通知，第一次和新的党支部成员一起过组织生活的时候，他感觉到了党支部对下岗职工的关心。“那种温暖就像回到了家。”他说。

## 用铁纪严管党员

代红辉寻找失联党员的故事一传十、十传百，开远市越来越多的非公经济单位人士找到代红辉，积极要求进步，纷纷向该党支部提交入党申请书，可想入党并不容易。

“代书记培养发展新党员，都要亲自谈话，严格把关。她首先要与入党申请人谈家庭、谈个人经历，了解申请人基本情况，还要与申请人谈入党动机和对党的认识，让入党申请人从内心意识到入党没有利益可图，更多的是担当和奉献。”开远市非公经济联合党委团总支部书记赵亮宇多年来一直担任代红辉的副手，他深知代书记管理的严格。“我们党支部要求入党申请人、培养联系人、入党介绍人签订承诺书，严格按照程序接收预备党员、审批预备党员。”赵亮宇说。

从2002年由15名失联党员组成党支部，到2011年成立党总支，再到2015年底成立拥有180多名党员的党委，代红辉先后培养入党积极分子30多批。现在，在开远市各类非公企业中都活跃着她培养的党员。

在组织生活上，非公经济联合党委把纪律视为重中之重，严格落实“三会一课”制度。党员参会时必须戴

党徽，不允许迟到早退、接打电话，并实行会议积分制。缺席一次扣1分，并根据被扣分情况，按照组织程序对党员做出相应处罚。

阿梅小吃党支部成员既有小吃店的员工，也有其他将组织关系转到这个支部的党员。在7月的一次党支部会议中，一名党员因私事提前跟党支部书记李梅请了假，没有参加组织学习。后来，当代红辉看到这次支部会议纪要时，便毫不犹豫地在这名党员的会议积分栏中扣去1分。“纪律就是纪律，是所有人任何情况下都要遵守的。”在组织纪律上，代红辉从来不给任何讨价还价的空间。

在开远市非公经济联合党委，还诞生了云南省第一个异地党支部。云南煌潮工贸有限责任公司办公地点在昆明市，但公司2012年成立党支部时，组织关系在开远。公司总经理、党支部书记胡有剑说：“我2000年来到开远，在代书记的帮助下成长为一名共产党员，现在虽然到昆明寻求更大的发展空间，但我还是想多跟代书记学习，牢记开远是我梦想起航的地方。”

## 用心为每一名党员服务

开远市非公经济组织联合党委下的私营企业很多，同行也多，在经营中难免会有业务摩擦，为保证大家权益，促进双方公平竞争，代红辉就成了化解矛盾的“代姨妈”。

在开远市建材市场经营石材的建

材市场第二党支部党员黄凤英，有一天迎来了一对年轻情侣，经过仔细挑选讨价还价，两人交了订金并约定过几天来提货。而当这对小情侣再次找到黄凤英时，却并不是来交尾款而是来退订金的。黄凤英一打听，原来是隔壁的同行抢了她的生意，因为已经按照客户要求先行进货，并垫了款，她气不过便去找同行理论，而同行认为自己没有过错。两家因此发生了争执。

代红辉听闻这件事后，赶紧跑到店里，做两位党员的思想工作，她晓之以理、动之以情，从生意上的和气生财、帮助别人才能成就自己，讲到党员先锋模范作用的作用，在代红辉的劝说下，两位党员化解了矛盾，现在还成了生意上的好伙伴。

针对支部党员和入党积极分子越来越多，人员工作、居住分散的实际，60多岁的代红辉开始学习使用互联网，并通过QQ、微信等为党员搭建学习平台，分享好政策、好经验，帮助党员拓展知识。她还根据党员的生产经营范围、特长优势，成立了家电维修等25个党员互助服务小组，及时帮助党员解决生活中的难题。

谈及互助小组，绿源电动车党支部书记许卫东满满的都是感激：“每次大批量来货时，我们最苦恼的就是如何把电动车从卸货点运送到存货点。”当许卫东将自己的困难告诉代红辉后，代红辉便立即发动互助小组前来帮忙。“在代书记的带领下，我越来越意识到党员要时刻发挥自己的模范带头作用了。”许卫东说，感受到组织的温暖，绿源电动车党支部参与公益事业的次数也变多了，去年年底，他们还为乐白道办事处山区的恰里小学送去了80多床棉被。

2002年就开始走街串巷的代红辉其实是一名“兼职”书记，她的另一个身份是红河旅行社的一名下岗再就业职工。直到2015年按照社区工作人员解决待遇问题后，代书记才真正地成为了一名“全职”书记，而之前13年间的酸甜苦辣也只有她自己知晓。2016年，代红辉被评为“全国三八红旗手”，有人说这是对她这么多年默默守护非公党建发展的嘉奖。✿

本刊记者 王学勇

栏目编辑：谭宗慧



代红辉（中）给党员上党课